

建议编号: B-IV-1-56

### 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	完善校园数字化系统
办理单位 答复意见	<p>范雪梅、岳春杰、刘英梅 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《完善校园数字化系统》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交 <u>信息中心</u> 办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>为了满足师生使用校园无线 WIFI 的需求,学校于 2015 年开展了全校无线 WIFI 建设规划和技术论证工作。由于无线 WIFI 全校覆盖需要 1000 多万元的资金,按照学校目前的财力,还无法一次性投入建设,只能从每年校园网用户缴纳的网费中安排一部分资金用于建设。自 2016 年起,我中心按照轻重缓急的原则,对校园网未覆盖或有线网络破旧的区域进行改造建设,目前已改造了 40% 的学生宿舍和 40% 的办公区域。在资金允许条件下,今后将继续对未建设 WIFI 的区域进行覆盖。</p> <p>目前已建设 WIFI 的场所有:行政大楼、教师发展中心、体育学院办公楼、教育技术大楼、学生活动中心、学生宿舍 1-5 区、星湖校区第 12 栋学生宿舍、第一田径场办公区、第二田径场办公区、体育馆办公区等。</p> <p>在已建设 WIFI 网络的公共区域,教职工通过连接 ZQU-WebAuth 即可免费使用 WIFI,并且,WIFI 账号信息直接使用学校数字化校园统一认证平台数据(即使用同一套账号密码可以登录所有信息系统)。</p>
	办理单位: <u>信息中心</u> 时间: 2019 年 5 月 17 日 

建议编号: B-IV-1-57

## 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	关于向校外教职员开放学校网页的建议
办理单位 答复意见	<p>肖建珍、李怀顺等 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《关于向校外教职员开放学校网页的建议》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交 <u>信息中心</u> 办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>为了满足校外教职员使用校内资源,学校于 2013 年 9 月架设了 VPN (Virtual Private Network, 虚拟专用网络) 设备。教职工在校外出差或生活时,通过登录这台设备,就可以间接访问校内资源。</p> <p>以下提供 VPN 使用的相关信息:</p> <p>一、使用教程 <a href="https://ic.zqu.edu.cn/info/1041/1015.htm">https://ic.zqu.edu.cn/info/1041/1015.htm</a></p> <p>二、登录地址 <a href="https://vpn.zqu.edu.cn">https://vpn.zqu.edu.cn</a></p> <p>三、账号信息 VPN 已与学校统一身份认证实现集成,账号和密码与后者一致。</p> <p>四、VPN 资源</p> <p>目前,通过 VPN 可以访问的资源有网站群、教学管理系统、采购系统、科研系统、资产管理系统、图书书目检索、后勤管理处服务器、综合学工系统(含公寓/迎新)、协同办公平台、财务服务系统、信息门户、党费计算等等。</p> <p>如果各单位有资源要求增加到 VPN,可以在 OA 工作流的“校园网及信息化”目录下发起“VPN 资源增加申请”。</p> <p>办理单位:  信息中心</p> <p>时间: 2019 年 6 月 14 日</p>

建议编号: B-IV-1-58

### 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	关于开通外文数据库使用权限的提案
	<p>杨敏、黎天宇、雷洪 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《关于开通外文数据库使用权限的提案》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交 <u>信息中心</u> 办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>经研究,本提案属于购买外文数据库使用权限的问题,应由图书馆答复。</p> <p>提案中提及的 Springer 数据库学校图书馆已购买,在校内可以直接访问,教职工在校外可以通过 VPN 访问。其它的数据库待图书馆解决使用授权问题后将资源地址提供出来,我中心很快就可以加到 VPN, 方便教职工在校外访问。</p>
办理单位 答复意见	<p>办理单位: <u>信息中心</u></p> <p>时间: 2019 年 6 月 14 日</p> 

建议编号: B-ZV-1-59

### 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	关于校内全部食堂一卡通打卡机更换消费/领款一体机的提案
办理 单位 答复 意见	<p>范开强、黄晓莹、蔡剑锋 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《关于校内全部食堂一卡通打卡机更换消费/领款一体机》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交<u>信息中心</u>办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>建议很好,关键落实建设经费:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>学校下拨用于一卡通的经费为15.2万元/年,该费用只够购买新生校园一卡通卡片。</li><li>收取商户的卡机管理费还不够支付一卡通一期建设(消费系统)的维保费用。</li></ol> <p>因此,鉴于未落实建设经费,该建议暂时未能实施,待落实经费后将统一实施。</p>

办理单位:

信息中心

时间: 2019年6月10日



建议编号: B-IV-1-60

### 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	关于延长田径场开放时间的建议
办理单位答复意见	<p>孙林、赵西堂、王娟代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《关于延长田径场开放时间的建议》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交 <u>场馆中心</u> 办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>本单位对你们的建议进行了认真研究,认为你们的提案非常好,切实从师生的体育运动和健身需求的角度考虑,这对我们进一步做好场馆管理和服务很有启发和帮助。运动场是学校体育教学及师生锻炼的公共场所,主要用于体育课程教学、训练,开展体育活动,组织竞赛等。运动场开放时间需要结合多方面的因素综合考虑,其中包括:场内硬件环境、课程安排、师生作息时间、工作人员上下岗时间、场内运动人数以及其他同类院校运动场的管理经验等。自从场馆中心接管体育场地后,我们已经有意识、进行探索性试运行延长开放时间,节假日安排人员值班进行开放。目前,场馆中心正在抓紧推进修订体育场馆管理制度,采取有效可行的措施尽可能满足师生健身运动需要,为师生提供更优质的服务。</p> <p>根据提案建议,结合运动场现实因素考虑,运动场开放时间在原有基础上作出以下调整:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. 第一运动场: 早上开门时间从 6:30 提早到 6:00, 晚上关闭时间不变;</li><li>2. 第二运动场: 按原有时间不变。主要是因为场内没有灯光照明设施, 不能满足晚上开放的条件。</li></ol> <p>以上调整试行半年,如有变化按运动场门外通知栏最新通知为准。</p> <p>欢迎你们对我们工作提出宝贵意见,再次感谢你们对场馆中心管理服务工作的关心和鞭策,希望今后继续得到你们更多的关注和支持。</p>

办理单位

场馆中心

时间: 2019年6月3日



## 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	关于文学院第四纪剧团使用音乐厅的提案
办理单位 答复意见	<p>胡海鹏、苏常、陈艳玲 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《关于文学院第四纪剧团使用音乐厅的提案》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交 <u>场馆中心</u> 办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>本单位对你们的提案进行了认真研究,认为你们的提案非常好,切实从学校人才培养和校园文化需求的角度出发,提案有依据且理由充分,实事求是、客观地提出学校目前场地的现状,并提出可行性建议,这对我们进一步做好场馆管理和服务很有启发和帮助。根据《肇庆学院音乐厅管理办法(2017年修订)》肇学院【2017】95号第十七条规定,除全校性的活动和重要会议,音乐学院艺术实践、训练竞赛等使用音乐厅外,校内二级单位、师生个人以及校外单位和个人使用音乐厅,一律按规定收取场地使用费。音乐厅有偿使用费一律上缴学校,主要用于补充场馆维护保养、日常运营费用。</p> <p>音乐厅收取场地使用费,出发点是从场馆维护角度考虑的。通过收费的管理模式,适度的控制使用频率,防止音乐厅资源过度使用。在当前收费使用的背景下,音乐厅使用频率仍然非常的高,每学期高峰期(11-18周)的周末经常是上午、下午、晚上连续使用,对场音乐厅地维护和人员调配都构成极大的压力。</p> <p>音乐学院使用音乐厅免收场地使用费是根据文件规定执行的,也与音乐厅的功能定位、声学环境、历史原因有关。2004年音乐厅建成使用,音乐系(现音乐学院)就将音乐厅按实验室模式进行管理,承担起全校所有在音乐厅内举办活动的保障和设备维护。至今为止,音乐厅专职管理员岗位仍然是空缺的,由场馆中心委托音乐学院承担日常管理和技术支持。音乐厅至今为止一直是全校场馆使用率最高的。</p> <p>场馆中心结合当前校内场馆使用实际,为进一步提高场馆的利用率,2019年3月已向校内各单位发出通知,对各单位组织的大型活动会同学校相关部门进行审核,将优秀的活动纳入校级活动统筹安排场馆(即免收场地使用费)。场地范围包含有:剧场、音乐厅、学术报告厅、学生活动中心、第一运动场、第二运动场、体育馆等。文学院第四纪剧团的活动也会列入审核,最终确定是否纳入校级活动统筹。</p> <p>欢迎你们对我们工作提出宝贵意见,再次感谢你们对场馆中心管理服务工作的关心和鞭策,希望今后继续得到你们更多的关注和支持。</p> <p>办理单位: <u>场馆中心</u> 时间: 2019年6月3日</p> 

建议编号: B-IV-1—62

### 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	关爱教职工心理健康
办理单位 答复意见	<p>范雪梅、盛革、张贵林 代表:</p> <p>感谢范雪梅等代表提出的《关于关爱教职工心理健康》的提案,对我校教职工您们在肇庆学院四届一次教代会提交的《关爱教职工心理健康》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交<u>校工会</u>办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>一、目前,我校针对教职工心理健康问题,开展一系列教育活动,据了解,有以下几个方面:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. 对新入职的教职工进行心理测试,及时发现问题,并对新入职教职工心理知识培训。</li><li>2. 进行专职辅导员、生活辅导员定期开展心理知识讲座,预防心理问题的发生。</li><li>3. 人事、工会、各二级学院(部门)对有心理困惑的教职工进行调适、关怀。</li></ol> <p>二、拟开展关爱教职工心理健康服务活动,目前正在制定方案。</p> <p>经与校医院、心理健康教育与咨询中心和教育科学学</p>

院部分心理学老师研究，拟向学校提出教职工心理健康服务方案（见附件 1），开展关爱教职工心理健康服务活动，目前正在抓紧推进中。

三、为丰富教职工的业余生活，校工会开展丰富多彩的文体活动。我校工会组织教职工文体活动，保证月月有活动，为广大教职工提供一个很好的交流感情的平台，增进友谊，提高身体素质，缓解工作和生活上的压力。

三月份组织庆“三八”妇女节活动；四月组织棋牌比赛；五月组织乒乓球比赛；六月组织羽毛球比赛；七月组织游泳比赛和组织教工子女暑假活动；九月师德征文比赛；十月组织“园丁杯”篮球赛；十一月组织教职工运动会；全年度“七人”制足球联赛；各文体协会积极组织本协会会员开展形式多样的活动；做到月月有活动，有效缓解教职工的心理压力。



办理单位: 校工会

时间: 2019年6月3日

## 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	教职工运动会比赛项目、三八节活动项目需要改进
办理单位 答复意见	<p><u>岳春杰、刘芸梅、夏晓玲</u> 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《教职工运动会比赛项目、三八节活动项目需要改进》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交校工会办理。</p> <p>岳春杰等代表提出的建议很有针对性,现将该建议办理情况答复如下:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>针对教职工运动会项目的问题,校工会拟开展教职工趣味运动会,目前已做调研,正制定活动方案。</li> <li>每年“三八”节活动项目内容都在校工会及女职委充分讨论、研究,综合考虑下,活动既要考虑有竞技比赛类型,又要考虑普遍性、大众性活动。例如,2018年举行了有竞技性质的服装表演比赛;2019年举行了群众性的定向运动,凡参加活动的女教工都领到活动纪念品,受到广大女教职工的欢迎。</li> <li>运动会集体项目设有男女比例限制,目的是为了让男女教职工都有机会共同参与活动。既达到共同参与,又实现了团结合作。考虑到部分分会男女比例不均衡,校</li> </ol>

工会在今后的活动中，会适当调整男女教职工参加比赛的比例，



### 肇庆学院四届一次教代会建议答复意见表

建议名称	关于增加教职工健身房跑步机和添置更新少儿活动等健身器材的建议
办理单位 答复意见	<p>何绍勤、李怀顺、肖建珍 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会提交的《关于增加教职工健身房跑步机和添置更新少儿活动等健身器材的建议》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,未予立案,作为工作建议移交<u>校工会</u>办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>现将该建议办理情况答复如下:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>近期校工会安排专人观测健身房跑步机的使用情况。通过一段时间的观测,发现跑步机的使用率不高,基本满足教工的使用需求。校工会今后关注教工之家健身房健身器材的使用情况,会根据实际需要,适当调整健身器材。</li><li>教工之家健身房面积有限,可容纳的健身器材也有限。目前,教工之家健身房现有 2 台跑步机、桌球台、美腰机等器材,因场地限制,不适宜再增加健身设施。</li><li>2016 年,学校工会建设教工小家,给部分分工会配置了跑步机、健身自行车各一台,可以一定程度上分流部分使用者。</li></ol>

4. 少儿活动场所位于教工之家西侧，属于露天场所，面积约 100 平方，已有设施 15 种，且因日晒雨淋，场所只能放置一些耐晒、耐淋的设施。故此场所不适宜放置更多的设施，对少儿运动设施定期检查，对损坏的及时维修。

办理单位：



时间： 2019年6月10日

建议编号: B-IV-1-65

### 肇庆学院届次教代会建议答复意见表

建议名称	关于适当调整学校作息时间的建议
办理单位答复意见	<p>李怀顺、何绍勤、肖建珍 代表:</p> <p>你们在肇庆学院四届一次教代会后提交的《关于适当调整学校作息时间的建议》的提案,经教代会提案审查工作小组审核,给予立案,作为工作建议移交 <u>本单位</u> 办理。现将该建议办理情况答复如下:</p> <p>首先,感谢你们对学校事业发展的关注,我单位在充分分析了提案所提的六条依据以及解决提案的两条建议,征求相关职能部门意见后,觉得该提案具有一定的可行性。</p> <p>经沟通,学校相关职能部门目前正在收集有关更改作息时间的意见,由于修改作息时间涉及面较广,牵涉到教学大纲等相关制度的修订,同时还需要征求行政人员、授课教师、在校学生等相关意见,所以目前仍处于前期调研阶段,等时机成熟后再推行。</p> <p>我单位将密切关注此议案的进展情况,协调相关部门尽快解决问题,并督促其尽快做出明确的推进时间表。</p>



办理单位: 院长办公室

时间: 2019年6月18日